

发展推进到哪一步，思想政治工作就跟进到哪一步，在解决好“富口袋”的同时，解决好“富脑袋”的问题，让群众既物质富裕又精神富有。要广泛开展社会主义核心价值观教育，弘扬中华传统美德，培育文明道德风尚，丰富群众精神文化生活，引导群众建立良好的村风民风家风，用先进思想文化占领基层阵地。要抓牢普法教育这项基础工程，真正实现学法守法入脑入心。要善于运用群众喜闻乐见的方式开展思想教育，析事明理、解疑释惑，引导群众正确对待改革发展中的热点难点问题，理性合法地表达诉求，最大限度地凝聚维护改革发展正能量。当今社会已经进入全球化、全民化传播时代，新闻舆论的作用越来越突出。县委书记要善于与媒体打交道，学网、懂网、用网，注重运用互联网、微博、微信等新兴传媒和技术手段开展群众工作，妥善处置新闻突发事件及负面舆论，掌握话语主动权。

第五，要把严管与善治统一起来，凝心聚力干事创业。谋划好全县发展不仅体现在谋划经济社会发展上，党建工作的创新发展也是重中之重，管党治党才能为发展提供坚强的政治保障。作为县委书记，要把严管与善治统一起来，凝心聚力干事创业，这才是硬本领、真功夫。要带头讲党性、重品行、作表率，抓班子带队伍，带出一支政治坚定、作风优良、纪律严明、勤政为民、恪尽职守、清正廉洁的干部队伍。要带头执行民主集中制，当“班长”不当“家长”，总揽而不独揽，领唱而不独唱，带头增进和维护县委班子团结，注意听取班子成员意见，善于把县委一班人和几大班子团结起来，把全县干部团结起来，把全县人民的力量和方方面面的积极性都调动起来，形成一个有机整体，向着同一个目标前进。要带头承担起党风廉政建设“第一责任人”职责，紧紧抓住党组织领导班子特别是一把手这个“关键少数”，通过以上率下、落实责任，层层传导压力、级级强化问责，构建起一级抓一级、层层抓落实的体制机制，以优良党风政风带动全社会风气的根本好转。要带头抓基层强基础，抓住制约基层党建工作的主要矛盾，拿出管用的措施，在创新完善基层党组织设置、选好用好管好基层党组织带头人、从严加强党员队伍建设、持续整顿软弱涣散党组织、加大基层基础保障力度等方面要有所突破、有所前进，努力使自己成为熟悉基层情况、善抓基层党建的行家里手，让党的旗帜在每一个基层

阵地高高飘扬。同时，要总揽全局、突出重点，既要有效地实施县委的政治领导，管方向、管大事，充分发挥“总揽全局、协调各方”的核心作用；又要牢牢抓住重点不放，抓“牵一发而动全身”的事情，抓好重要政策措施的制定和落实，抓重点项目、重点工程，抓重点责任部门和责任人，对全县重要情况、重大事项要胸中有数。

第六，要把履职与用权统一起来，干干净净做事。现在有的干部，不能正确认识权力和责任之间的关系，片面地认为权力就是地位、荣耀、待遇甚至是享受，存在“不干事就不出事”的想法，信奉“有权不用、过期作废”的谬论，习惯“做一天和尚敲一天钟”的状态，忽视了权力背后沉甸甸的责任。作为县委书记，要正确处理好履职尽责与严以用权的关系，坚决摒弃“为干事冒险、自己背处分划不来”的“太平官”思想，把党的重托、人民的信任牢牢抓在手上、扛在肩上，真正做到权责统一、敢于担当、履职尽责，带头树立起忠诚干净担当的新形象，为广大党员干部作出示范、当好表率。要牢记“权即是责”，“闯”字当头、“实”字在先、“干”字为要，把权力用在为党分忧、为民谋利、为发展尽责上，把全部心思和精力用在干事创业上，真正做到敬业、勤业、精业，做改革促进派、创业实干家，创造无愧于党和人民的业绩。要按规则正确用权、谨慎用权、干净用权，像珍惜生命一样珍惜名节和操守，扎扎实实改造主观世界，诚心诚意接受监督和帮助，努力使自己成为一名党和人民信赖的好干部。要认真贯彻落实好《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，真正把纪律和规矩挺在前面，始终坚定对马克思主义的信仰、对共产主义和社会主义的信念、对党和人民的忠诚，始终做到党性坚强、党纪严明，确保政令畅通，维护党中央权威，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚定做政治上的“明白人”。要时时自警、处处自省、事事自律，一切按党纪国法办事、按政策制度办事、按规矩程序办事，依法秉公用权，遵守规矩用权，恪守权力边界，自觉接受监督，切实推进决策的科学化、民主化、制度化，做到用权有原则、决策讲科学、办事守规矩，确保权力不发生“霉变”。要切实增强廉洁从政意识，管好自己、管好家人、管好下属，做到清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官。

栏目编辑：杨建乐